



雷某某现身琼海公安机关披露“杀猪盘”骗局。

到境外高薪务工靠谱吗？

“在家吃盐拌饭都比去那踏实”

琼海一男子在老挝遭遇“杀猪盘”骗局

脱身回国后现身说法

“我宁愿在家吃盐拌饭，都比去那踏实，回想起这段经历都感到后怕。”遭遇老挝“杀猪盘”惊魂骗局，并成功返回家乡琼海之后，近日，琼海市长坡镇的雷某某等人现身琼海市公安局反诈中心，披露“杀猪盘”骗局始末，并提醒大家不要轻易相信国外高薪务工信息，这很有可能是一场精心“骗局”。

新海南客户端、南海网、南国都市报记者 苏桂除 文/图

相信朋友高薪务工信息外出打工

雷某某是一名“90后”，家住琼海市长坡镇某村委会。2020年9月，他联系了原来在三亚打工时结识的一个名叫黄鹏的朋友，顺便打听一个两人共同认识的朋友高超的情况，得知高超人在老挝办公司。

几天后，雷某某、雷某存在喝茶时，高超突然通过微信语音联系雷某海，并跟雷某某说，他刚在老挝金三角开金融公司，叫鑫创公司，需要人手帮忙，并问雷某某及身边的好兄弟要不要过去，月入8000至10000元左右，甚至更多。

“当时，他跟我说上班只是在网上聊天，打打字，电脑不会用，手机也能做事。”雷某海说，听到高超这么一说，就心动了，并将语音免提打开，让雷某存一起听。

两人听了高超的说辞后，决定前往老挝投奔他。回到家后，雷某存又将这一信息告诉了刚从深圳回来的吴某淑、吴某财和杨某标等人。几个人在村里商议后，决定一起出境务工。

2020年10月6日晚，高超为雷某某、雷某存、吴某涵等6人订了从海口飞昆明的飞机票，还通过微信转给雷某某1000元做了6人从琼海到海口的路费和餐费，并拉了一个微信群沟通。6人当天就飞到了昆明并入了住了高超预订好的一家酒店，此时还有另外2个人也到酒店跟他们会合。在昆明后第二天，6人又按高超指定的线路分批飞到西双版纳，并在当地的酒店住了四天之后，高超将雷某某拉入一个蛇头的微信群里。

“我们一行人当时在西双版纳的酒店里待了四五天，最后一天的凌晨来了一辆面包车，将他们拉到了一条河旁边的高速公路口。”雷某某说，当时高速路口有一辆集装箱

大货车，现场有十几个人在排队上车，他们6人也跟招呼上了这辆封闭的厢式货车里，蛇头的对接人每人发一瓶氧气罐说缺氧时要用，并提醒众人一路上保持安静，以便过边防检查。

在走了近20小时的车程后，车上的20多人在不法分子的带领下翻山偷渡，来到了老挝金三角，满怀期待地走进一间办公楼，却发现再也不能轻易从这里离开。

被逼“培训”每天活在恐惧中

众人在酒店隔离三天并体检后，鑫创公司派车将他们接到公司宿舍。在宿舍休息两天后，公司人员将雷某某等人的手机及身份证收走，给每人发了一部苹果7手机。

第一天，主管就领着他们去培训如何实施“杀猪盘”诈骗，并称每个人都要有一个“外号”，在公司里不能用真名。

“我们几个一起来的人，在‘培训’了几天后，也没能上手，并要求回国。”一同被骗过来的雷某存说，当他们提出回国后，鑫创公司的人开始跟他们算了这笔偷渡费一共42万元，只要付清就可以离开，“吃住费用还没在里面”。

“一个房子里有很多年轻人，每个人都拿着几部手机，不停地打电话、发微信。”被骗过来的吴某淑、吴某财和杨某标等人说，国内的宣传很多，他们知道这就是电信诈骗，是犯罪，便提出他们干不来，想回去。

看到这种情况，雷某某找鑫创公司的人说，吴某淑等3人干不了，天天睡觉、吃饭也要花钱，不如让他们3人到外面打工挣钱，原本想着能脱身一个算一个，但雷某某被告知，若吴某淑等3人跑了，雷某某、雷某存、吴某涵等人要替另外3人打工赔付，雷某某等3人同意对方的要求后，吴某淑等3人先行离开

老挝回国。

雷某某等3人不敢反抗，平白无故欠了几十万元，为了赎身，他们只得被迫开始“想办法”脱身。

直至2021年3月初，借助鑫创公司现场管工人替换之机，雷某某跟新任管工人建议，让雷某存、吴某涵去当公司代理人继续回国招人，并被获得许可。而雷某某一直留在公司里当人质给公司打工还偷渡费，又被转卖到其他公司，后来，遇上新冠疫情暴发，雷某某被确诊为阳性，被新公司赶走，最终得以脱身回国。

“在家吃盐拌饭都比去那踏实”

“如果不是疫情，我都不知还有没有命回来。”雷某某说，鑫创公司有话术，在“上班”前会做一些培训，教业务员怎样套牢受害人，让他们心甘情愿地“投资理财”。

他说，在诈骗集团，他们的生命一文不值，一举一动都有人看守，每天活在恐惧中。这一切让雷某某强烈地想要回国。

“我现在心里踏实了，噩梦终于结束了，能睡着觉了。”雷某某说，他之所以要站出来披露“杀猪盘”骗局就是要告诫其他人，不要轻易相信国外的高薪务工信息。

他想对那些仍想着高薪务工或一夜暴富的人说，找工作要踏踏实实，千万不要幻想一口吃成胖子，更不要听信国外钱特别好赚、人间天堂的说辞，天上不会掉馅饼。在国内脚踏实地地生活才是幸福的，哪怕在家吃盐拌饭都比去那踏实。

2022年3月，雷某某回到了祖国，他也因涉嫌组织偷越国(边)境被琼海公安机关传唤，并在疫情隔离结束后主动到琼海市公安局刑侦大队接受调查。

这里是儋州

欢迎入驻新海南客户端“海南号”，免费共享海南省融媒体中心传播大平台



海南号

入驻热线 66810002



扫码入驻

下月底竣工交付，儋州运动员村项目进入最后冲刺阶段

5月11日，海南省第六届运动会迎来倒计时100天。据悉，本届省运会将于2022年8月19日至8月30日在儋州市举办。其中，作为第六届省运会主场馆的儋州体育中心及配套住宿项目——儋州市运动员村均由中建一局一公司承建。目前，儋州体育中心已整体完工投入使用，儋州市运动员村也进入最后冲刺阶段，将于下月底竣工交付，在省运会期间同步启用。

儋州市运动员村项目位于儋州市那大镇体育北路南侧，总建筑面积约15万平方米，包括9栋高层住宅，可提供1052套住房。目前，中建一局一公司项目团队正在进行各专项验收工作。据了解，工程自2021年6月下旬开工以来，项目团队以高度的责任感和使命感投入施工建设，围绕快速建造理念，采用装配式建造结合全穿插工序来达到缩短总工期的目的，25天完成桩基础施工，30

天完成主楼地下室结构施工，100天完成主楼结构全面封顶，再次见证“中建速度”。

项目负责人余游明介绍，项目围绕“绿色、生态、低碳”的建设理念，与区域周边元素、体育场馆景观进行有机结合，规划建设多处健身、游玩设施，环境优雅、配套齐全，将为入住的运动员及裁判员等提供舒适的生活环境和优质的服务。

“我们制定了详细的工作计划，从大型电气设备到智能化停车系统，再到弱电控制系统等，制作操作手册和应急操作规程，将保障设备安全平稳运行。”余游明表示，他们始终坚持以客户为中心，以实现完美履约为目标，为助力海南省第六届运动会办成全民参与、全民受益的综合性体育盛会，服务海南自贸港体育文化建设作出贡献。